



## 大熊猫

“叫猫不是猫,眼被黑圈包;爱吃绿竹子,珍贵又稀少。”你们知道这是什么动物吗?对的,它就是国宝大熊猫了。

大熊猫又被称为“活化石”,因为同大熊猫一个时期的动物似乎都消失了,因此大熊猫被称为“活化石”,它珍贵又稀少,是我国的国宝。

大熊猫可萌了,毛发黑白相间;眼睛黑黑的,像是有了黑眼圈;鼻子小小的;肚子大大的、白白的,像一个毛绒球。

大熊猫可贪吃了。吃竹子时总是先用前爪和后脚抓住竹子,再把皮剥下来,然后放在嘴里嘎吱嘎吱地嚼起来,吃完后还不忘舔嘴巴。

大熊猫还是一个睡神,吃饱喝足后,找一个它喜欢的地方,躺下就睡。居然还有倒挂在树枝上呼呼大睡的,真担心它会掉下来摔伤了。我忍不住喊了起来:“起床了!起床了!有好吃的了……”它揉揉眼,好奇地张望,好像在看,是谁打扰了它的美梦。

这么可爱的大熊猫我特别喜欢,你们一定也都喜欢吧。我倡议:请保护环境,还给国宝一个幸福的家园,让大熊猫们能开心生活下去吧!

大祥区樟树小学2101班  
周羽茜  
指导老师  
王香鑫 杨婷

## 多彩的夏

夏天是一个多彩的季节,夏日的江南别有一番景致。

来到郊外,一眼望去,到处绿树成荫。此时的江南,又到赏莲的季节了。成片的荷叶挨挨挤挤,迎风招展,茂密如盖的荷叶下面,成群的鱼儿在水中自由自在嬉戏。一朵朵荷花亭亭玉立,一尘不染,绚丽多姿。

夏日的绿,绿得很透,绿得很浓重,绿得很丰富。柳树的翠绿,樟树的葱绿,松柏的苍绿,荷叶的碧绿,冬青的墨绿……各种层次的绿交织起来,绘成了一幅生机勃勃的画卷。那嫩绿的小草,连成一片,像铺了一条条巨型的地毯,给这幅迷人的画卷增添了一抹清新的色彩,也给了那些热爱自然亲近自然的人们提供了休闲娱乐的场地。

白天,可以到处领略夏的生机,而夏夜也是格外迷人。月亮,倒映在湖面上,星星,你对我眨眨眼,我对着你眨眼。

微风徐来,水面上泛起了鱼鳞般的波纹,星星的点点光芒也散开来了。此刻的湖面好像洒了一层碎银,这便是诗人笔下“微微风簸浪,散作满河星”的真实写照吧。人们也在这习习的凉风中享受着难得的丝丝清爽。树叶沙沙作响,像是在窃窃私语,又像是在编织着独属于夏夜的梦。草丛里不知名的虫儿“吱吱”地不知疲倦地唱着歌,此起彼伏,池塘里的青蛙,也时不时地“呱呱”几声。这一切,好似大自然正在播放着一首和谐欢快的夏日交响乐。夏的夜晚,就是如此梦幻,如此浪漫。

夏,尽情地释放着它的热情,展示着无限的蓬勃生机。我爱多彩的夏。

大祥区城南新渡小学  
唐典娜  
指导老师  
张良盛 罗庆贵

## 美丽的夏天

夏天,这个充满活力和热情的季节,带着蓝天的宽广、白云的轻盈和树叶的翠绿,悄悄地来到了我们身边。清晨,是大自然醒来的时刻。金色的阳光透过树梢,斑驳地洒在小径上。树木沐浴在阳光中,叶子闪烁着绿色的光芒,仿佛在诉说着夏天的生机和活力。池塘的水面,平静得如同一面镜子,倒映着蓝天和白云,偶尔有几只小鸟掠过,激起一圈圈涟漪,给这个清晨增添了几分生动和活泼。午后,是孩子们的天堂。阳光强烈而热情,仿佛要将整个世界融化。天空湛蓝如洗,几朵白云悠悠地飘过,形状各异,时而像棉花糖,时而像小羊。孩子们在水边嬉戏,欢声

笑语,尽情地享受着炎热午后的清凉和欢乐。傍晚,是一首诗,是一幅画。夕阳缓缓下沉,将天空染成了金红色,整个世界都被这金红色的光芒所包围。我站在窗前,欣赏这美丽的景色,感受夏天的诗意和惬意。夏风悠然掠过,带走了白天的燥热,带来了夜的清新与静谧,所有的烦恼和疲惫都在这一刻消散。夏天,是一个充满生机和活力的季节,是一个充满热情和欢乐的季节,是一个充满诗情和画意的季节。我爱夏天!

北塔区状元小学129班  
周芮涵  
指导老师  
陶韬 张皓



9月30日,隆回县桃花坪中学举行“歌唱祖国 喜迎国庆”大思政活动。全校师生在国旗下誓词励志,歌唱祖国,抒发爱国情怀。  
罗理力 陈海翔 摄影报道

## 夏天的雨

春天的雨温柔缠绵,秋天的雨惆怅忧伤,冬天的雨冷峻深沉。我喜欢夏天的雨,因为它迅猛而热烈,是大自然最富激情的乐章。

天空中,黑云如千军万马般从远方浩浩荡荡飞奔而来。游乐场本来热闹非凡,现在却鸦雀无声。池塘里的鱼儿飞快地游来游去,焦躁不安,绿化带里的蚂蚁也开始往高处搬家,还有,有的人在收衣服,到处都是忙碌的景象。

不多时,黑云像打翻了的墨水,还没来得及完全遮住天空,空中就有了隐约的雷声。突然,一道惊雷从天上直劈而下,紧接着是一声巨响,这响声震天动地,像火山爆发一样。这时,大的雨点从高空落了下来。雨越下越大,密密麻麻地从空中洒下来,打在屋顶上,噼里啪啦作响,仿佛是一群欢快的小精灵在跳舞。它们落在树叶上,汇聚成晶莹的珍珠滚落。它们滴在水面上,溅起一朵朵美丽的小花,街道上很快就形成了一条条欢快流淌的小溪。

夏天的雨来得快,去得也快。这不,不过半个小时,这场既震撼又壮观的大雨就慢慢停了。抬头望去,天空被洗得湛蓝湛蓝的。云朵像洁白的棉花飘在空中,远处又出现了一道迷人的彩虹,整个世界被这场大雨洗得干干净净,空气中弥漫着泥土的芬芳和青草的香气。树叶上挂着晶莹的露珠,在阳光的照耀下闪烁着迷人的光芒,鸟儿在枝头欢快歌唱,仿佛在庆祝这场雨送来的清凉。

夏天的雨用自己的热情和活力为炎热的夏天带来了清新和凉爽,让我们感受到了大自然的神奇与美妙。

大祥区滑石小学127班 廖紫晴  
指导老师 乔文娟 邓丽萍

## 夜色

太阳不舍地收起光辉,夜幕降临了,星辰点缀着苍穹。

月亮在云中穿梭,一会儿像个害羞的姑娘,羞答答地从云里伸出半个脑袋,向外窥探;一会儿像一盏明灯,把大地照得明亮。渐渐地,一大批星星赶来了,天空中就像一个街市,开始喧闹起来。一阵微风吹来,好像天上的小仙女在窃窃私语。

幽幽的深蓝色的夜空下,却是一场光的盛宴。拥挤的西湖大桥上,车灯好似一条火龙映红了半边天,带着那归心似箭的人们奔向温暖的家中。路上,那皎洁的月光丝丝缕缕地照在树叶上,被筛成斑驳的影子,印成了地上或明或暗的画卷。

北塔区北塔小学126班  
向芸琪  
指导老师  
唐小芬 王冬妹

## 中秋月圆夜

中秋节到了,这是我最喜欢的节日之一。每到这个时候,全家人都会聚在一起,赏月,吃月饼,享受团圆的快乐。

中秋节晚上,一轮明月高高挂在天上,像一个大大的玉盘,散发着柔和的光芒。我和爸爸妈妈、爷爷奶奶一起坐在院子里,围着一张小桌子,桌上摆满了各种好吃的月饼和果盘。

月饼是我最喜欢的中秋美食,有豆沙的、莲蓉的、五仁的……每一种都香甜可口,让人回味无穷。我拿起一块月饼,轻轻地咬了一口,甜甜的馅儿在嘴里化开,美味极了!

我们一边吃月饼,一边聊天。爷爷给我讲了嫦娥奔月、吴刚伐桂的故事,这些古老的神话

双清区前进小学119班 曾珠  
指导老师 陈丽丽 夏卫雄

## 霞

傍晚,我最爱站在阳台上仰望天空。你看:天边出现了一道红霞,红的范围慢慢扩大,一秒、两秒……不一会儿,红霞染红了天空。

正当我聚精会神地望着天边时,两朵洁白的云悄悄被霞光染红了。啊!这两朵红云缓缓向前移动,前一朵像一只狡猾的狐狸,尾随其后的不正是凶恶的橙色老虎吗?我脑袋里马上出现了“狐假虎威”这几个字,莫不是天上的神仙也来看看这个故事,要云儿们演着呢?

正想得神,再来寻,它们就都消失了。远处又呈现出另一幅有趣的画面:一只活泼可爱的小灰兔正竖着耳朵小心翼翼地吃草。不远处,一大片深灰色的云就像一位高大的猎人。瞧!他还拿着猎枪呢!小兔竖起灵敏的长耳朵,迅速向前跑去,猎

人在后紧追不舍。一眨眼,小兔钻进了浓密的云层不见了,猎人也不知到哪里去了,远处一片灰不溜秋。当我再次仰望天空时,只见天边“尘土飞扬”,无数匹被晚霞染红了的“汗血宝马”向前飞奔。随着这些形如烈马的云朵慢慢移动,我仿佛听到了万马奔腾的声音……

我呆呆地站在那里观望天空的晚霞,脖子酸了,脚也麻了,但是还舍不得回屋。直到太阳的最后一丝余晖散去,家里的灯光亮起,我才转身回屋。这美丽而又变幻莫测的晚霞真是大神奇了,大自然总能让人看到意想不到的美!

北塔区芙蓉学校  
X1901班 朱洛仪  
指导老师  
申艳冰 陈叶

## 秋天的梧桐树

秋天来了,大地换上了五彩斑斓的新装,而秋天的梧桐树更是一道美丽的风景线。

远远望去,梧桐树就像一把把巨大的彩色雨伞,矗立在道路两旁。它的叶子有的是金黄色的,像一只只美丽的蝴蝶在空中翩翩起舞;有的是黄绿相间的,仿佛一幅色彩斑斓的油画。秋风吹过,树叶纷纷飘落,给大地铺上了一层厚厚的地毯。

走近一看,梧桐树的树干粗壮挺拔,就像一位位威武的士兵守卫着我们的家园。树皮有的地方光滑,有的地方粗糙,上面布满了岁月

的痕迹。梧桐树的树枝向四面八方伸展着,仿佛在向人们展示它的婀娜多姿。

秋天,梧桐树下,总是充满了欢声笑语。小朋友们在树下嬉戏玩耍,捡起一片片落叶,把它们做成美丽的书签或者贴画。老人们则坐在树下的长椅上,晒着太阳,聊着天,享受着这美好的时光。

我爱秋天的梧桐树,它不仅为我们带来了美丽的风景,还为我们的生活增添了许多乐趣。

大祥区西直街小学  
253班 徐思齐  
指导老师 戴文慧

## 成长的阶梯

或许,曾经的我会以为自己早就长大了,可直到那件事后,我才猛然惊觉,我才刚踏上这个名为“成长”的阶梯。

本该其乐融融的餐桌上,母亲的神色却极其复杂。半晌后,母亲终于开口了:“娑晨,你要成为姐姐了,会拥有一个很可爱的弟弟或妹妹。”我极不相信地说:“妈,你别骗我了,我又不是小孩儿了。”

“是真的。”母亲短短三个字,却将我推进了深不见底名为“恐惧”的深渊中。我愣了一下,低着头沉默不语地走向房间。当时我只觉得餐桌上的空气似有千斤重,令我喘不过气。

房间中的我胡思乱想了很久,想着那份属于我的宠爱会被夺走,父母会偏心于那个他或者她……脑海中有个恶毒的声音在说:“只要他或她不能出生,宠爱就会依旧独属于我。”

可是这一切在九个月后彻底改变。刚刚出生一周的妹妹第一次到家,伸出比我手掌更小的手要我抱抱。我看向她的眼睛,是澄澈的,似乎能看清眼底,仿佛装进了一片闪耀的星河,流淌着漫天星辰,伴着新生儿特有的活力。

我伸出手抱她,她的眼睛笑成了一条缝,露出没长牙的牙齿,口水滴在我的身上。换做往日,我定满眼慌乱地擦掉,可如今我好似感受不到,只是愈发温柔地抱住了她,生怕她掉在地上摔伤。

我好似,在成长阶梯上迈出了第一步。

如今,我不再是那个稚气未脱的小女孩了。我是姐姐,是一个有着可爱妹妹的姐姐,是全天下最幸福的姐姐。

大祥区樟树小学1901班  
尹姿晨  
指导老师 刘隆盛 胡双平

## “厨神”奶奶

一头黑白相间的头发,一脸虽有皱纹但依然红润的脸,加上一双散发着慈爱光芒的眼睛,这就是我那温柔慈祥的奶奶。奶奶炒的菜特别好吃,简直就是个“厨神”。

奶奶每天都在厨房里熟练地挥舞着她的“兵器”,还没等菜上桌,我们就已经闻到一阵阵香味。我似乎已经控制不了自己,口水四溢,迫不及待地冲进厨房,大口大口地吃了起来。

最让我印象深刻的是奶奶炒的糖醋里脊和红烧排骨,这些都是我的最爱。看着那红亮亮的色泽,闻着那诱人的香气,我们一家人津津有味地吃了起来,并连连

称赞奶奶的手艺高超。只见爸爸狼吞虎咽地吃着,油滴到衣服上都不管不顾,而妈妈正细心地品尝,脸上充满着笑意。我吃完了一碗又一碗,“糟了!”我大叫一声,“饭锅里没饭了,我还想吃呀!”奶奶笑着说:“那我再煮一点。”“算了吧,她已经吃得够多了。”妈妈连忙制止。

我想,奶奶为什么厨艺这么好呢?哦!难道我忘记了那每天在厨房里忙碌的身影?那是一种热爱、坚持和付出啊!谢谢您!我亲爱的“厨神”奶奶!

北塔区芙蓉学校X2102班  
朱洛仪  
指导老师 陈娟 余继红

## 雨

周末到了,我坐在窗前写作业。一阵风吹来,吹乱了我的书本,顿时,我感觉到一丝凉意,立马跑过去关窗户。窗外,乌云密布,树木被大风刮得摇头晃脑,小花小草也跳起了霹雳舞,池塘的水面泛起层层波纹。

不一会儿,天渐渐黑了起来,一道闪电劈下,“轰隆隆!轰隆隆!”雷公公把藏了很久的大鼓重重地敲了起来!“哗哗哗,哗哗哗!”雨姑娘来到了人间,落到瓦片上,就像弹起了钢琴曲,发出清脆的声响;落到池塘里,就像小鱼在吐泡泡,一个接一个;落到树叶上,就像玩起了

蹦床,蹦蹦跳跳。雨越下越大,周围的景物都看不清了,就像打了马赛克。

渐渐地,雨姑娘和雷公公玩累了,大地恢复了往日的平静。我推开窗户,清新的空气扑面而来,天空中出现了一道美丽的彩虹,小鸟也在天空中自由地飞翔。

雨是世界万物的好朋友,我喜欢雨。

北塔区芙蓉学校X2209班  
刘子悦  
指导老师  
黄玮鑫 王文利



▲9月30日,隆回县梨子园实验学校学生来到中国流动科技馆湖南巡展隆回站参观体验。当日,该校举行“童心向党 强国有我”主题活动,庆祝中华人民共和国成立75周年。  
曾勇 陈旋 摄影报道



►9月28日,由绥宁县盛夷苗侗非遗文化传媒有限公司组织的民族文化进校园活动在该县长铺镇第三小学展开。芦笙的悠扬、葫芦丝的婉转以及剪纸的灵动,为校园带来了浓郁的民族风情和深厚的文化底蕴。  
孙芳华 宋三龙 向海 摄影报道